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UDSC - Tabacchi manufatti 

1. In generale 

1.1 Di cosa si tratta 

Chiunque importa tabacchi manufatti o prodotti di sostituzione destinati alla rivendita necessita di 
un’autorizzazione (impegno di garanzia o revers) dell’UDSC. Le merci della voce di tariffa 2403.9100 
possono essere importate solo con un impegno di garanzia della serie numerica 1000 - 7999 per la 
fabbricazione industriale di tabacchi manufatti. Fanno eccezione i «blunt», che possono essere 
importati con un impegno di garanzia dalla serie numerica 8000 per l’importazione di prodotti finiti. 

Per l’importazione di tabacchi manufatti o prodotti di sostituzione per scopi particolari (p. es. test) è 
necessaria un’autorizzazione unica dell’UDSC (UDSC - Tabacco autorizzazioni uniche). 

1.2 Basi e informazioni 

- Legge del 21 marzo 1969 sull’imposizione del tabacco (LImT; RS 641.31)  

- Sito Internet dell’UDSC Imposta sul tabacco 

- Volantini relativi all’importazione professionale di tabacchi manufatti. 

1.3 Indicazioni in Tares 

Le voci di tariffa rilevanti dal punto di vista della legislazione in materia di tabacco prevedono 
l’osservazione «Obbligo dell’autorizzazione: UDSC-TAB2». 

1.4 Definizioni 

Tabacchi manufatti 
e prodotti di 
sostituzione  

- Sigari 

- Cigarillos 

- Sigarette 

- Tabacco da fumo (compresi i prodotti manufatti da riscaldare, le pipe ad 
acqua nonché il tabacco da masticare o da fiuto) 

- Prodotti di sostituzione  

 

2 Indicazioni nella dichiarazione doganale o nella dichiarazione delle merci 

Chi importa tabacchi manufatti deve indicare nella dichiarazione delle merci l’assoggettamento a 
regolamentazione e l’autorizzazione dell’UDSC.  

Identificazione  

Regolamentazione 

Passar:  

- Regolamentazione 1 (sì) 

- Codice di regolamentazione 911 «UDSC - Tabacchi manufatti»  

e-dec: 

- Obbligo dell’autorizzazione «sì» 

- Ufficio che rilascia l’autorizzazione «UDSC-TAB2» 

Ulteriori 
indicazioni 

- Numero dell’autorizzazione  

- Titolare dell’autorizzazione1 

 

3. Ulteriori informazioni 

Informazioni sull’imposta sul tabacco 

- Imposta sul tabacco 

- Regolamento R-120-3 Traffico transfrontaliero di tabacchi, tabacchi manufatti e prodotti di 
sostituzione  

 
1 Solo in caso di dichiarazione nel sistema Passar. 
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